




   Gdynia, dnia 09.10.2015 r.

 
 
           Rzecznik Praw Osób Niepełnosprawnych

w Radzie Miejskiej SLD w Gdyni

Dotyczy: modernizacji ciągu komunikacyjnego ul. Śląskiej do Centrum Miasta poprzez ul. Podjazd w Gdyni.
W odpowiedzi na pismo przesłane drogą elektroniczną z dnia 26.09.2015 r. informuję o stanie zaawansowania inwestycji.   
Wykonana została dokumentacja projektowo-kosztorysowa dla zadań pn.: „Rozbudowa skrzyżowania ulicy 10 Lutego z ulicami Dworcową i Podjazd w Gdyni” oraz „Budowa kładki pieszo-rowerowej nad ul. Podjazd”. Pod koniec 2013 r. dla obu zadań uzyskano decyzję o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej. Koszt realizacji obu zadań zgodnie z kosztorysem inwestorskim wynosi 23mln zł. 
Następnie przystąpiono do opracowania dokumentacji projektowej dla budowy tunelu pieszo-rowerowego w nasypie kolejowym łączącego ul. Morską z ul. Dworcową. 
W związku z trudnościami jakie Biuro Projektów napotkało w trakcie trwania prac projektowych, po negocjacjach z udziałem przedstawicieli PKP PLK SA uznano, że inwestycja taka jest obarczona zbyt dużym ryzykiem uszkodzenia infrastruktury kolejowej i jednocześnie zbyt kosztowna. W związku z tym zrezygnowano z budowy tunelu w nasypie kolejowym na rzecz ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż ul. Podjazd. W celu osiągnięcia wymaganej przez warunki techniczne szerokości ciągu pieszo-rowerowego konieczne będzie podcięcie ściany istniejącego wiaduktu. Powoduje to zmianę zakresu i przesunięcie terminu wykonania dokumentacji projektowej a tym samym uzyskania decyzji ZRID. 
Ukończenie dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla nowego zakresu przewidziano na styczeń 2016 roku i wtedy możliwe będzie podanie kosztów dla tej części robót.
Jednocześnie informuję, że przed złożeniem do Wydziału Architektury UM wniosku o wydanie decyzji ZDID, dla nieruchomości wchodzących w zakres budowy ciągu pieszo-rowerowego niezbędne jest uzyskanie zgody na odstępstwo od przepisów ustawy z dnia 28 marca 2003 r. o transporcie kolejowym i wyłączenie tych nieruchomości z terenów, przez które przebiegają linie kolejowe jako terenów zamkniętych. Otrzymanie odstępstwa niezbędne jest do złożenia wniosku o wydanie decyzji ZRID, natomiast wydanie decyzji zgodnie z przepisami trwa do 90 dni. 
W związku z tym trudno określić dokładny termin uzyskania decyzji ZDID, a co za tym idzie także termin rozpoczęcia robót budowlanych. Może to nastąpić zarówno w II kwartale 2016 r. jak również może przesunąć się na drugą połowę roku 2016.
Informuję również, że dokumentacja projektowa dla dwóch pierwszych zadań, dla której uzyskano już decyzję ZRID dostępna jest do wglądu w wersji papierowej lub w wersji elektronicznej na płycie CD, w Wydziale Inwestycji, pok.227, tel. 58 668-83-15(sprawę prowadzi Elżbieta Długi). 
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