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Dotyczy : Petycja w sprawie przeprowadzenia modernizacji . 

Petycja

o podjęcie prac modernizacyjnych

Szanowny Panie Prezydencie , na mocy  Art. 227 kpa i art. 241 kpa oraz USTAWY. z dnia 11 lip-ca 2014 r. o petycjach. (Dz. U. z dnia 5 września 2014 r.) w imieniu swoim jako Rzecznik Praw Osób Niepełnosprawnych SLD w Gdyni składam Petycje o :

1)
Przeprowadzenie modernizacji węzła komunikacyjnego : 

Między ulicami Śląskiej do Centrum Miasta przez Ulice Podjazd . 

Uzasadnienie przeprowadzenia inwestycji

Koniecznym jest przeprowadzenie kolejnej dużej inwestycji, tym razem w pobliżu ulic Ślą-skiej, Podjazd i 10 Lutego w celu umożliwienia mieszkańcom swobodnego poruszania się.

Osoby poruszające się na wózku inwalidzkim oraz osoby starsze i chorujące na inne schorzenia ru-chowe, nie mają możliwości przejścia z ulicy Śląskiej do centrum miasta przez ulicę Podjazd. Prze-jechać nie da się również rowerem.

•
Przejechać i przejść z ulicy Śląskiej do Centrum Miasta przez ulice Podjazd nie ma jak.

•
Ulica Podjazd, nie jest przystosowana do użytku przez osoby niepełnosprawne (poruszające się na wózku), wózki z dziećmi i rowery nie przejadą.

•
Brak jest infrastruktury chodnika wzdłuż ulicy Podjazd.

Obecny stan jest bardzo niepokojący, ponieważ uniemożliwia swobodne przemieszczanie się z ulicy Śląskiej do centrum miasta.

Są dwa możliwie sposoby rozwiązania tego problemu:

1.
Poszerzenie chodnika wzdłuż ulicy Podjazd prowadzącej do ulicy 10 Lutego. Wydaje się, że to rozwiązanie jest najprostsze i najtańsze w realizacji. Należy jednak zauważyć, iż trzeba by zwęzić ulicę Podjazd w celu poszerzenia chodnika.

2.
Budowa tunelu pod Śródmieściem (ulica Śląska i 10 Lutego).

Wybudowanie nowoczesnego tunelu to niewątpliwie duże wyzwanie dla Prezydenta Gdyni Woj-ciecha Szczurka. Nie ulega wątpliwości, że koszt tej inwestycji byłby bardzo duży. Znając jednak możliwości, jakie dają środki unijne, ta inwestycja byłaby możliwa.

W lutym tego roku Pełnomocnik Prezydenta Gdyni do spraw Osób Niepełnosprawnych Beata Zwara, podjęła konsultacje z architektem w celu ustalenia najlepszego rozwiązania tego poważnego problemu.

Jak z informacji Zarządu Drug i Zieleni w Gdyni wynika, że miasto ma niepełny projekt moderni-zacji tego odcinka, jednak wariat poszerzenia chodnika na ulicy Podjazd jest wciąż realny.

 Zarząd Drug i Zieleni w Gdyni zwrócił się do Wydziału Inwestycji w Urzędzie Miasta Gdyni z prośbą o uwzględnienie w projekcie ścieżek rowerowych. Do dnia 26.09.2015 Urząd nie podjął żadnych realnych działań dotyczących rozwiązania problemu . 

Z informacji uzyskanych wynika , że jest problem z SKM Trójmiasto w uzgodnieniu realizacji tej inwestycji . W imieniu osób niepełnosprawnych jak i starszych wnoszę o : 

1)
Rozpoczęcie prac modernizacyjnych w/w węzła komunikacyjnego w 2016 roku .  

Na podstawie art. 242 kpa składam wniosek o :

1)
Podanie konkretnego terminu realizacji w/w modernizacji .

2)
Podanie kosztów realizacji w/w modernizacji .

3)
Przesłanie projektu architektonicznego w/w modernizacji .

4)
Przesłanie stanu sprawy i problematyki w przeprowadzeniu w/w inwestycji . 

Z poważaniem 

	


Do wiadomości :

1.
Rzecznik Praw Obywatelskich .

2.
SKM Trójmiasto  

