Załącznik nr 2 

do uchwały nr XVII/401/08 Rady Miasta Gdyni z 27 lutego 2008 roku.
w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części dzielnicy Leszczynki w Gdyni, rejon ulic Działdowskiej i Modlińskiej. 

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag złożonych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
1. Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części dzielnicy Leszczynki w Gdyni, rejon ulic Działdowskiej i Modlińskiej, został wyłożony wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu w okresie od 21 sierpnia do 18 września 2007 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 02 października 2007 r. wpłynęły dwie uwagi.

Prezydent Miasta Gdyni zarządzeniem nr 3869/07/V/U z dnia 23 października 2007 r. rozpatrzył uwagi dotyczące projektu planu, jedną uwzględnił w części, jednej nie uwzględnił.

2. Uwagi do ww. projektu planu wniesione przez:
1) Marcina Flejsierowicza – pismem z dn. 02.10.2007 r.,
2) Ireneusza Drapaluka – pismem z dn. 02.10.2007 r.;
odrzuca się w części nieuwzględnionej przez Prezydenta Miasta Gdyni.
3. Rozstrzygnięcia uzasadnia się następująco:

1) Marcin Flejsierowicz w piśmie z dn. 02.10.2007 r. wniósł poniższe uwagi:

a) dla określenia minimalnej ilości miejsc parkingowych dla klientów proponuje zastąpienie zapisu o powierzchni użytkowej sformułowaniem - powierzchnia sprzedażowa lub powierzchnia użytkowa handlu. Uzależnienie w wyłożonym do wglądu projekcie planu ilości miejsc parkingowych dla klientów od powierzchni użytkowej budynku powoduje, że wielkość na przykład magazynów czy lokali technicznych, gdzie nie przebywają klienci, ma wpływ na wielkość parkingu. Ilość potrzebnych klientom miejsc parkingowych powinna być uzależniona jedynie od powierzchni, na której mogą  oni przebywać,
b) wnioskuje o zmianę wskaźnika intensywności zabudowy do 1,1,
c) wnioskuje o zmianę wskaźnika intensywności zabudowy na 1,5 umożliwiającego zwiększenie intensywności zabudowy w przypadku lokalizacji usług kultury i rekreacji,
d) wnioskuje o wprowadzenie zapisu umożliwiającego lokalizację dodatkowo funkcji biurowej jako funkcji, dla której dopuszczalne jest zwiększenie wskaźnika intensywności zabudowy do 1,5 bez ograniczenia wysokości zabudowy dla tej funkcji,
e) wnioskuje o zwiększenie wskaźnika dopuszczalnej powierzchni zabudowy do 0,75,
f) wnioskuje o dopuszczenie podziału nieruchomości na działki budowlane o min. powierzchni 1000 m2 .
Prezydent Miasta na posiedzeniu w dn. 23 października 2007 r. uwzględnił uwagę w części, w poniższy sposób:
Ad a)  Teren 19 U,UC położony jest na obszarze dobrze obsługiwanym przez komunikację zbiorową. Ze względu na przepustowość sąsiadującego układu drogowego dopuszczalna liczba miejsc postojowych na terenie została ograniczona do 1200 mp. Wielkość części handlowo-usługowej projektowanego centrum ograniczona jest zapisanymi w projekcie planu wskaźnikami urbanistycznymi, ew. biura korzystać będą z parkingów w innych godzinach niż klienci centrum. Stąd możliwa jest rezygnacja z zapisu wiążącego wymagania parkingowe z wielkością powierzchni użytkowej centrum i planowanym zatrudnieniem. Zapis taki mógłby niekorzystnie ograniczyć możliwość realizacji usług rekreacji i kultury.
Ad b, c,)  Prezydent rozpatrzył możliwość zwiększenia wskaźnika intensywności zabudowy do 1,1 oraz zwiększenie wskaźnika intensywności zabudowy do 1,5 umożliwiającego zwiększenie intensywności zabudowy w przypadku lokalizacji usług kultury i rekreacji, uzależniając uwzględnienie tego wniosku od wyników zweryfikowanej prognozy skutków komunikacyjnych realizacji Centrum Handlowo-Usługowego dla zewnętrznego układu komunikacyjnego.
Aktualizacja analizy i prognozy ruchu wraz z określeniem wpływu planowanego obiektu handlowego Carrefour przy ul. Działdowskiej w Gdyni na istniejący układ komunikacyjny, wykonana przez Biuro Konsultacyjno-Projektowe Inżynierii Drogowej „TRAFIK” s.c., przez dr inż. K. Jamroza i dr inż. L. Michalskiego (styczeń 2008 r.), wykazała, że nawet niewielkie zwiększenie powierzchni usług, a w konsekwencji wzrost napełnienia parkingu i zwiększenie popytu transportowego, przyczyni się do pogorszenia warunków ruchu w ciągu ul. Morskiej. W związku z tym niewłaściwe jest wnioskowane zwiększanie obu wskaźników.
Ad d)  Zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta, dla funkcji biurowej, możliwe będzie podwyższenie wysokości zabudowy - do ok. 30 m (budynki zbliżonej wysokości znajdują się w okolicy), o ile zostanie to uzasadnione w analizie urbanistycznej wykonanej na podstawie koncepcji architektonicznej zabudowy. Proponowana w uwadze całkowita rezygnacja z ograniczenia wysokości dla biur nie jest uzasadniona.
Zgodnie z wynikami analizy komunikacyjnej, zawartymi w pkt. b,c, nie jest możliwe wprowadzenie zapisu umożliwiającego lokalizację dodatkowo funkcji biurowej jako funkcji, dla której dopuszczalne jest zwiększenie wskaźnika zabudowy do 1,5.
Ad e)  Prezydent uwzględnił zwiększenie dopuszczalnego wskaźnika powierzchni zabudowy - do 0,75.
Ad f)  Zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta dopuszczono w ustaleniach projektu planu wydzielenia związane z uporządkowaniem stanu własnościowego terenu.
Ustalona w projekcie planu zasada powiązań komunikacyjnych, ustalone parametry i wskaźniki zabudowy i zagospodarowania terenu, są właściwe dla zwartego zespołu usługowego. Proponowana w uwadze, min. powierzchnia działki - 1000 m2, umożliwiłaby podział terenu na wiele małych działek, dla których w inny sposób należałoby ustalić ww. parametry i wskaźniki, a także inną zasadę dojazdów dla zapewnienia dostępu do drogi publicznej wszystkich działek. 

2) Ireneusz Drapaluk wnosił o uwzględnienie zmian w planie dla terenu 19 U,UC:
a) od ulicy Morskiej należy postawić ekran ochronny zabezpieczający mieszkańców budynków nr 174 i 176-184 od hałasu i świateł samochodów. Poziom na którym będzie postawiona zabudowa usługowa jest na wysokości i na wprost okien I i II piętra tych budynków,
b) dla usprawnienia ruchu na ulicy Morskiej należy wybudować kładkę dla pieszych umożliwiając bezpieczne przechodzenie klientów - lokalizacja na wysokości IV LO (ul. Morska 186).
Ad a)  Źródło hałasu – ul. Morska oraz budynki przy ul. Morskiej nr 174 i 176-184 znajdują się poza granicami obszaru objętego projektem planu miejscowego. Ochronę tego terenu przed ponadnormatywnym hałasem reguluje rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku. W razie ich przekroczenia należy zastosować ekrany akustyczne lub inne środki techniczne chroniące przed ponadnormatywnym hałasem. Projektowana na terenie 19 U,UC zabudowa usługowa usytuowana będzie w dużej odległości - min. 53,0 m. od istniejącej po drugiej strony ulicy Morskiej zabudowy mieszkaniowej.

Ad b)   Najbliższe przejście dla pieszych z sygnalizacją świetlną znajduje się obecnie przy skrzyżowaniu ul. Morskiej z Trasą Kwiatkowskiego. Realizacja inwestycji na terenie 19 U,UC jest warunkowana przebudową układu komunikacyjnego, w ramach którego przewiduje się przebudowę skrzyżowania ul. Działdowskiej i ul. Morskiej. Powstaną tu po obu stronach skrzyżowania nowe przejścia dla pieszych z sygnalizacją świetlną, co usprawni komunikację pieszą mieszkańców terenów przyległych. W tej sytuacji realizacja kładki dla pieszych nie jest uzasadniona, chociaż nie jest też wykluczona w ustaleniach planu.
Przewodniczący Rady Miasta Gdyni
dr inż. Stanisław Szwabski
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