KARTA OCENY OFERTY REALIZACJI ZADANIA PUBLICZNEGO - NAJCZĘŚCIEJ ZADAWANE PYTANIA
1. Co oznaczają kryteria przyjęte do oceny w punkcie II.2?

· Ocena zakładanej wykonalności zadania – ocena potencjału wykonawcy w odniesieniu do planowanych zadań i rezultatów realizacji projektu. Pod uwagę brany jest m.in.:
· potencjał ekonomiczny wykonawcy zadania, w tym wkład własny – niefinansowy i finansowy oraz zasoby rzeczowe; 

· doświadczenie w realizacji podobnych zadań – zarówno doświadczenie samej organizacji jak i osób, bezpośrednio zaangażowanych w realizację zadania. Mogą to być zarówno członkowie organizacji jak i jej pracownicy, wolontariusze czy zatrudnieni eksperci. Warto pamiętać, że w tym ostatnim przypadku oceniana będzie także ekonomiczność takiego wydatku oraz zasadność.
· Kwalifikacje osób zaangażowanych w realizację zadania;
· Dotychczasowa współpraca z jednostką ogłaszającą konkurs oraz Urzędem Miasta Gdyni, w tym prawidłowość rozliczenia wcześniejszych dotacji i ewentualne wnioski z kontroli realizacji zadania publicznego.

· współpraca z innymi organizacjami i podmiotami działającymi w podobnej tematyce.

· Identyfikacja adresatów projektu oraz sposoby komunikowania z nimi, w tym działania promocyjne mające zapewnić udział adresatów zadania. 
· Adekwatność zakładanych działań względem potrzeb lokalnych – odnosi się do zbadanych i stwierdzonych potrzeb, występujących w społeczności lokalnej. Mogą to być potrzeby  określone w badaniach, analizach oraz rocznych i wieloletnich programach samorządu oraz ogłoszeniu konkursowym. Odpowiada na pytania:

· Czy  projekt dotyczy działań traktowanych priorytetowo w danym obszarze?  
· Czy wnioskodawca wie jakie rezultaty chce osiągnąć i wobec jakiej grupy docelowej?

· Na ile  organizator zadania uwzględnia  innowacyjność lub oryginalność działań albo ich kontynuację?
Ponadto bada, czy projektodawca preferuje aktywność na różnych poziomach, a jednocześnie wspiera działania integracyjne (np. międzypokoleniowo, między różnymi środowiskami, dzielnicami, grupami społecznymi itd.). Pozwala także dostrzec lub uwzględnić  aspekt nasycenia danego obszaru (dzielnicy, osiedla) instytucjami lub organizacjami pozarządowymi, organizatorami takich lub podobnych projektów. Umożliwia również stwierdzenie braku działań w danym obszarze lub dla danej grupy odbiorców.
· Trwałość/ciągłość zakładanych rezultatów zadania – utrzymanie rezultatów osiągniętych w wyniku realizacji projektu także po jego zakończeniu.  Ocena możliwość dalszej realizacji tych działań bez ponoszenia dodatkowych kosztów lub przy ponoszeniu ich z innych, dostępnych organizacji pozarządowej, źródeł. Rezultaty osiągnięte w wyniku realizacji projektu mają charakter możliwie stały lub długotrwały.
· Zakładana efektywność wykorzystanej dotacji – pozwala na ocenę zakładanych kosztów realizacji zadania w stosunku celów i rezultatów. Umożliwia ocenę kosztorysu w tym stawki jednostkowe, rodzaje kosztów oraz relację pomiędzy kosztami pośrednimi a kosztami merytorycznymi zadania. Uwzględnia się w nim takie elementy jak:  minimalizację kosztów własnych organizacji (np. z tytułu posiadania własnej księgowości, radcy prawnego, referentów, bazy lokalowej i innych osób uczestniczących w logistycznej realizacji zadania). Określa poziom i dostępność posiadanej  bazy,  łączność i kontakt z potencjalnymi beneficjentami, liczbę członków organizacji lub potencjalnych uczestników. Preferowana jest maksymalizacja efektu przy minimalizacji nakładów. Ważnym elementem pozostaje dążenie do osiągnięcia powyższych wskaźników przy dbałości o jakość wykonania zadania publicznego.
2. Czy młode organizacje nie będą dyskryminowane w świetle kryterium wykonalności zadania?
Organizacja nie posiadająca doświadczenia w swojej działalności oraz w odniesieniu do osób zaangażowanych do realizacji zadania będzie oceniona słabiej, niż organizacja mogąca przedstawić takie doświadczenie, w tym organizacyjne i osobiste poszczególnych członków. Niemniej jednak ocenie podlegają także inne aspekty pomysłu – innowacyjność, wpisywanie się w potrzeby lokalne, planowana efektywność zaplanowanych działań oraz zaproponowane wydatkowanie środków finansowych. Bardzo dobry projekt przygotowany przez młodą organizację ma szansę na zdobycie dofinansowania.
3. Co to są kryteria „strategiczne” i „jakościowe”?

Kryteria strategiczne odnoszą się do celu konkursu i sposobów jego osiągnięcia. Są odzwierciedleniem potrzeb zidentyfikowanych i określonych przez podmiot organizujący konkurs i przekazujący środki na wsparcie lub powierzenie realizacji zadania publicznego - Prezydenta Miasta Gdyni. Określają  kryteria, przez pryzmat których oceniane mają być oferty.
Kryteria jakościowe są to kryteria opisujące jakość złożonej oferty, czyli planowanego do realizacji projektu: jego spójność, przejrzystość, realność, ekonomiczność zaplanowanych działań, ich trafność w odniesieniu do zakładanego celu itd. Kryteria te są opisane szerzej w odpowiedzi na pytanie 1.
