PAGE  

REALIZACJA BUDŻETU MIASTA GDYNI W 2006 ROKU
Budżet Miasta Gdyni roku 2006 stanowił kolejny etap realizacji polityki finansowej, której podstawowymi wyznacznikami były:

· utrzymanie zrównoważonego rozwoju zasobów majątkowych, związanych z prowadzonymi zadaniami społecznymi, gospodarczymi i środowiskowymi,

· dynamizowanie rozwoju zasobów infrastrukturalnych ze szczególnym uwzględnieniem działalności inwestycyjnej, związanej z angażowaniem środków Unii Europejskiej.

W roku 2006 Miasto Gdynia zrealizowało:
·  dochody ogółem na poziomie 770.562.781 zł, co – wobec planu 746.347.752 zł – pozwoliło osiągnąć 103,2% skuteczność wykonania przyjętych założeń;

·  wydatki ogółem na poziomie 721.037.594 zł, co - wobec planu 795.983.183 zł – pozwoliło osiągnąć 90,6% skuteczność wykonania tych właśnie założeń.

Rok 2006 charakteryzował się – po stronie dochodowej budżetu – dalszym zwiększeniem udziału dochodów własnych Miasta w całokształcie wpływów finansowych. W 2004r. udział dochodów własnych w dochodach ogółem wyniósł 65,6%, w roku 2005 współczynnik ten wzrósł do 72,9%, zaś w roku 2006 do 73,6%. Tym samym zmienia się udział subwencji ogólnej i dotacji budżetu państwa w całokształcie finansowania działań Miasta. Wyniosły one odpowiednio: 17,6% dochodów budżetu (wobec 19,5% w roku 2005) oraz dochodów budżetu wobec (7,6% w roku 2005).
W roku 2006 utrzymała się równocześnie pozytywna tendencja w korzystaniu ze środków finansowych Unii Europejskiej. Kwota ta wyniosła 20.862.615 zł, wobec kwoty 19.636.140 zł w roku 2005, stanowiąc 2,7% udział w dochodach budżetowych Gdyni.

Efekt przekroczenia planu dochodów ogółem w budżecie 2006 osiągnięty został przede wszystkim dzięki wyższym – od założonych w planie - dochodom z udziału w podatkach dochodowych i opłatach skarbowych, dochodom ze sprzedaży i wykorzystania majątku, oraz grupie dochodów, pochodzących ze świadczonej działalności administracyjnej, społecznej i regulacyjnej.
W części wydatkowej budżetu Miasta 2006r. dominowały wydatki bieżące, stanowiąc 82,4% całości wydatkowanych kwot, zaś wydatki majątkowe wyniosły 17,6% budżetu Gdyni.

W grupie wydatków bieżących budżetu 2006r. uzyskano 95,6% poziom realizacji planu. Dominujące pozycje w całokształcie wydatków bieżących osiągnęły następujące działy, prowadzące realizację charakterystycznych dla siebie zadań:
· oświata i edukacyjna opieka wychowawcza  -   37,01%

· transport i łączność                                         -   22,27%

· pomoc społeczna                                            -    12,78%

· administracja publiczna                                  -     8,32%

· gospodarka mieszkaniowa                              -     4,13%

· gospodarka komunalna

i ochrona środowiska                                      -     3,29%

· kultura i ochrona dziedzictwa narodowego    -     2,76%

Wskazane pozycje wydatków bieżących podkreślają równocześnie realną rangę poszczególnych sfer aktywności społeczno-gospodarczej Gdyni. Efekty tych działań przenoszą się na ilość i jakość świadczonych usług tych sektorów.

W grupie wydatków majątkowych 2006r. osiągnięto 72,7%  poziom realizacji zakładanego planu. Z kwoty 127.044.893 zł najbardziej znaczącymi wydatkami były: inwestycje komunalne Miasta i jego jednostek budżetowych, dotacje na inwestycje i zakupy inwestycyjne oraz inwestycje kapitałowe, zaś głównymi zadaniami okazały się:
· budowa ul. Janka Wiśniewskiego – etap III,

· budowa Trasy Kwiatkowskiego,

· modernizacja dróg gminnych,

· budowa Pomorskiego Parku Naukowo -Technologicznego,

· budowa Muzeum Miasta Gdyni,

· budowa hali sportowo- widowiskowej.

W 2006r. Miasto Gdynia wspierało – poprzez dofinansowania – działalność Policji, Państwowej Straży Pożarnej, Teatru Miejskiego i Teatru Muzycznego, działających na terenie Miasta szpitali oraz Centrum Powiadamiania Ratunkowego.
Na koniec 2006 roku relacja rocznych obciążeń budżetu z tytułu spłaty długu do dochodów Miasta wyniosła 6,4%, zaś ogólny poziom zadłużenia budżetu nie przekroczył 25,2%. Obie charakterystyki utrzymują się na znacznie niższym poziomie od określonych, jako normatywy zadłużenia, w ustawie o finansach publicznych. Świadczy to o wysokim stopniu zrównoważenia budżetu Miasta Gdyni za 2006r.
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