UZASADNIENIE

Przedłożony do uchwalenia projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części dzielnic Kamienna Góra i Śródmieście w Gdyni, rejon ulic J. Słowackiego, I. Krasickiego i al. Marszałka Piłsudskiego został sporządzony zgodnie z procedurą planistyczną wynikającą z ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Zgodnie z art. 17 ustawy, niniejsza uchwała stanowi zakończenie procedury sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego:

· Rada Miasta Gdyni 27 lutego 2008 r. podjęła uchwałę nr XVII/403/08 w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części dzielnic Kamienna Góra i Śródmieście w Gdyni, rejon ulic J. Słowackiego, I. Krasickiego i al. Marszałka Piłsudskiego,

· projekt planu uzyskał pozytywne opinie i uzgodnienia w wymaganym zakresie,

· projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 1.08.2011 r. do 30.08.2011 r. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami odbyła się w dniu 9.08.2011 r.,
· do wykładanego projektu planu wpłynęło 13 uwag, z czego w ustawowym terminie (tj. do dnia 13.09.2011 r.) 11 uwag, a 2 uwagi po terminie. Prezydent Miasta Gdyni rozpatrzył w dniu 4 października 2011 r. wniesione uwagi: 3 uwzględnił w całości, 7 w części, 3 nie uwzględnił.
Projekt planu jest zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gdyni (uchwała nr XVII/400/08 z 27 lutego 2008 r.). Dla obszaru objętego planem Studium przewiduje:
· w zakresie struktury przestrzennej i krajobrazu miasta:
· strefę śródmieścia, w granicach której wyróżnia centrum miasta – tereny wielofunkcyjne, a ponadto w południowej części obszaru i wzdłuż wschodniej granicy obszaru – główne przestrzenie publiczne.
· w zakresie struktury funkcjonalnej - przeznaczenia terenów:
· tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej,
· tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej w obszarze centrum,

· tereny usług z dopuszczeniem obiektów handlowych o pow. sprzedaży powyżej 2000 m2,
· tereny ważniejszych usług komercyjnych z dopuszczeniem obiektów handlowych o pow. sprzedaży do 2000 m2,
· tereny usług publicznych –usługi oświaty, usługi nauki oraz usługi administracji,
· w zakresie obszarów objętych ochroną:

· obszar wpisany do rejestru zabytków,
· w zakresie komunikacji drogowej:

· ulicę zbiorczą klasy Z (al. Marszałka J. Piłsudskiego),
· ulice lokalne klasy L.
W związku z powyższym Prezydent Miasta Gdyni kieruje projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części dzielnic Kamienna Góra i Śródmieście w Gdyni, rejon ulic J. Słowackiego, I. Krasickiego i al. Marszałka Piłsudskiego do uchwalenia przez Radę Miasta Gdyni. 
