OCENA REALIZACJI BUDŻETU MIASTA GDYNI 

W 2004 ROKU

W 2004 roku dochody budżetu miasta wyniosły 509.993.807 zł, tj. 99,1% planu, a wydatki 505.490.272 zł – 95,9%. Rok zamknął się więc nadwyżką budżetową w wysokości 4.503.535 zł.

Środki z zewnętrznych źródeł zwrotnych wyniosły 40.737.019 zł (kredyt - 40.000.000 zł, pożyczka z WFOŚ - 737.019 zł), natomiast rozchody – spłaty zaciągniętych zobowiązań – 31.119.180 zł (wykup obligacji – 22.100.000 zł, spłata rat kredytu na zakup autobusów – 6.019.180 zł, spłata kredytu zaciągniętego w 2003 roku na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w zaplanowanych dochodach – 3.000.000 zł). 

Rok 2004 był pierwszym rokiem obowiązywania nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, na mocy której zwiększeniu uległy udziały gmin i powiatów w podatkach dochodowych od osób fizycznych i prawnych, uzyskiwanych na rzecz budżetu państwa, przy jednoczesnym ograniczeniu dotacji i subwencji. Zmianie uległa więc struktura dochodów budżetu miasta. Dochody własne stanowiły 65,6%,  subwencje 25,4%, a dotacje z budżetu państwa 9,1%. Udziały w podatkach – będące w grupie dochodów własnych – stanowiły 32,7% ogółu dochodów.

Koszty zadań, które w poprzednich latach finansowane były dotacjami z budżetu państwa, pokrywane są obecnie z dochodów własnych - zwiększonymi udziałami w podatkach dochodowych. Pomimo tych zmian procentowy udział dotacji w strukturze dochodów miasta nie uległ zmianie, co jest wynikiem przekazania samorządom do realizacji zadań dotyczących wypłat świadczeń rodzinnych, finansowanych środkami z dotacji.

Rok 2004 był kolejnym, w którym nie wykonano dochodów z tytułu udziałów w podatkach dochodowych od osób fizycznych, oszacowanych przez Ministerstwo Finansów. Różnica między prognozą Ministerstwa Finansów a wykonaniem tych dochodów wyniosła 3.677.293 zł.

Wydatki na bieżące utrzymanie miasta stanowiły 86,6% wydatków ogółem, co potwierdza tezę o wyczerpywaniu się możliwości finansowania rozwoju z dochodów własnych. 

Dominujące pozycje wydatków bieżących stanowiły koszty realizacji zadań oświatowych (47,7%), koszty zadań z zakresu pomocy społecznej (14%) oraz gospodarki komunalnej (10,5%).

Ze środków subwencji oświatowej sfinansowano 60,5% bieżących wydatków na oświatę. Pozostałe 39,5% Gdynia dołożyła z dochodów własnych.

Gdyńską oświatę charakteryzuje wysoki standard warunków nauczania poprzez podział klas na grupy, przydział dodatkowych godzin oraz zatrudnianie wysoko wykwalifikowanej kadry. Przekłada się to na wyniki osiągane przez gdyńską młodzież, która w 2004 roku miała najlepsze w Województwie wyniki testu kompetencji uczniów szóstych klas szkół podstawowych oraz egzaminu gimnazjalnego uczniów trzecich klas gimnazjów. Uczniowie III Liceum Ogólnokształcącego osiągnęli bardzo wysokie wyniki w IB (matura międzynarodowa), a sama szkoła uzyskała III miejsce w Polsce w rankingu liceów ogólnokształcących. 

Wysoki udział wydatków na zadania z zakresu pomocy społecznej wiąże się z przyjęciem do realizacji wypłat świadczeń rodzinnych oraz z szeroko rozumianą opieką nad mieszkańcami naszego miasta (system dodatków mieszkaniowych i różnych form zasiłków, działania na rzecz rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych, aktywizacja osób starszych). 

Obowiązująca od 2004 roku ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego wprowadziła system wyrównywania różnic w potencjale dochodowym poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego. Miasto zostało obciążone obowiązkiem dokonywania wpłat do budżetu państwa. W 2004 roku Gdynia wpłaciła z tego tytułu kwotę 8.281.473 zł.

Wydatki inwestycyjne stanowiły w 2004 roku 13,4% ogółu wydatków. 

W dalszym ciągu realizowano program drogowy (41,1% wydatków majątkowych), w tym: 

	ulica Janka Wiśniewskiego - II etap - prace przygotowawcze


· budowa Drogi Różowej 

· prace przygotowawcze do kontynuacji budowy Trasy Kwiatkowskiego,

· prace przygotowawcze do budowy ul. Janka Wiśniewskiego,

· modernizacje dróg gminnych 
· wykupy terenów pod drogi.

Kontynuowano budowę nowej siedziby Muzeum Miasta Gdyni, realizowanej wspólnie z Marynarką Wojenną, przebudowę i rozbudowę istniejących hal garażowych w Gdyni przy Al.Zwycięstwa 96-98 dla potrzeb Pomorskiego Parku Naukowo – Technologicznego, przy udziale środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska zakupiono wyposażenie laboratoriów badawczo – diagnostycznych modułu biotechnologii Pomorskiego Parku Naukowo – Technologicznego, wspierano działania służb bezpieczeństwa poprzez zakupy specjalistycznego sprzętu dla Policji i Straży Pożarnej oraz rozpoczęto budowę hali widowiskowo – sportowej. 

W 2004 roku na spłatę zadłużenia miasta wydatkowano łącznie 41.658.409 zł, z czego 31.119.180zł stanowiły należności główne, a 10.539.229 zł odsetki. Relacja rocznych obciążeń  budżetu z tytułu spłaty długu do dochodów miasta (8,2%) oraz poziom zadłużenia Gdyni na koniec 2004 roku (38,5%), utrzymują się na znacznie niższym od określonego w ustawie o finansach publicznych poziomie, co jest dowodem na stabilność finansową miasta.
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