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WSTĘP

Rok 2005 jest drugim z kolei rokiem, w którym obowiązuje nowy system finansowania jednostek samorządu terytorialnego wprowadzony ustawą z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. W miejsce dotacji zwiększono udziały w wpływach z podatku PIT i CIT. Wprowadzone zmiany znalazły odbicie we wzroście dochodów własnych.

W 2005 roku nastąpiło dalsze przesunięcie zadań do jednostek samorządu terytorialnego z zakresu wypłaty zasiłków i świadczeń rodzinnych. Na realizację tych zadań przekazywane są  dotacje z budżetu państwa. 

O wielkości dochodów i wydatków budżetu miasta w 2005 roku zdecydowały również, wprowadzone z dniem 1 stycznia 2005 roku, zmiany w sposobie finansowania komunikacji miejskiej. Przekształcenie Zarządu Komunikacji Miejskiej z zakładu budżetowego w jednostkę budżetową spowodowało, że wpływy z usług komunikacji miejskiej stały się dochodami budżetu miasta, a koszty jej funkcjonowania   wydatkami budżetowymi.

Istotnym czynnikiem wpływającym na  poziom uzyskiwanych dochodów jest sytuacja gospodarcza kraju i kondycja finansowa podmiotów działających na terenie gminy. Trudna sytuacja finansowa gdyńskich stoczni, które pomimo wszczęcia procesów restrukturyzacyjnych mają nadal problemy z bieżącą płynnością i regulowaniem zobowiązań podatkowych, ma bezpośrednie przełożenie na  dochody  budżetowe.

W I półroczu 2005 roku do budżetu miasta wpłynęło 320 928 668 zł, co stanowi 49,7 % dochodów  zaplanowanych na ten rok. Wykonanie  dochodów po I półroczu  jest wyższe w stosunku do analogicznego okresu 2004 roku o 27%.

Dochody własne zostały zrealizowane w wysokości 214 308 976 zł i były  wyższe o 38 % od dochodów uzyskanych w I półroczu  roku ubiegłego. 

Wysoki poziom wykonania dochodów  osiągnięto  z podatków i opłat pobieranych przez Urzędy Skarbowe (56,5% planu). Dochody z majątku gminy zrealizowano  na poziomie  51,5 %  planowanych wielkości  a dochody za podatków i opłat pobieranych przez Urząd Gminy w 51,6%

Wykonanie w I półroczu 2005 roku dochodów z tytułu udziałów w podatkach stanowiących dochody budżetu państwa (PIT, CIT) jest relatywnie wyższe niż w analogicznych okresach lat ubiegłych i wynosi 42,5%, wobec 42,1% w 2004 roku i 38,7 % w 2003 roku. 

Subwencja ogólna została wykonana na poziomie 58,5% a dotacje z budżetu państwa – 50 %.

Analizując wykonanie dochodów po I półroczu, należy stwierdzić, iż zaplanowane wielkości  są realne, co pozwala prognozować, że plan 2005 roku  zostanie zrealizowany.

          Wydatki budżetowe zaplanowane w kwocie 697 895 177 zł wykonano na poziomie        303 943 435  zł, co stanowi 43,6% kwoty wydatków zaplanowanych na 2005 rok. W stosunku do pierwszego półrocza lat poprzednich stopień wykonania planu  wydatków po  I półroczu jest niższy, który wynosił w 2004 roku – 46,1%, w 2003 roku – 46,3%.

Niższe w stosunku do upływu czasu o 6,4 % wykonanie wydatków spowodowane jest głównie przeprowadzaniem przetargów zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. Ma to istotny wpływ szczególnie na wykonanie wydatków majątkowych (24,8%).  Wykonanie wydatków bieżących wyniosło 48,1 %.
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