INWESTYCJE   MIEJSKIE 

REALIZOWANE  PRZEZ  WYDZIAŁ INWESTYCJI

                          W  ROKU  2003    



Wykonanie budżetu miasta na dzień 30.06.2003r.

W budżecie miasta na rok 2003 na inwestycje, realizowane przez Wydział Inwestycji, zaplanowano  kwotę :                                        35.519.873,00 zł.

w tym :

           ze środków budżetu miasta                                      35.169.873,00 zł.

                                          GFOŚ                                            350.000,00 zł.      

Łączne wykonanie finansowe  zadań inwestycyjnych za roboty wykonane               w okresie do 30.06.2003r.  zamyka się łączną kwotą 8.688.973,17zł, co stanowi  25,0 % 

         w tym :

- zadania gminy
         transport                                                             1.697.817,87 zł tj.   30,0%

         turystyka                                                               156.963,98 zł tj.   16,0 %     

         działalność usługowa                                              69.232,56 zł tj.     6,0%                                   

         gospodarka komunalna                                         921.151,00 zł tj.    11,0% 

         oświata                                                               1.398.269,70 zł tj.   54,0% 

         kultura i ochrona dziedzictwa narodowego       1.372.870,28 zł tj.   49,0%     

         kultura fizyczna i sport                                      1.027.021,42 zł tj.   45,0%

- zadania powiatu

          transport                                                            1.183.619,10 zł tj.   12,0%

          oświata                                                                 862.027,26 zł tj.   48,0%    

        + GFOŚ                                                                   197.411,98 zł

Na stopień finansowego wykonania budżetu na dzień 30.06.2003 wpływ mają :

· warunki umowne w zakresie terminów płatności i sposobu rozliczania poszczególnych zadań

· harmonogram uruchamiania realizacji zadań noworozpoczynanych

· oszczędności uzyskiwane w efekcie postępowań przetargowych

· faktyczna wysokość przerobu, możliwa do osiągnięcia w 2003 roku dla zadań planowanych do kontynuowania w roku 2004.

Wstępna  prognoza wykonania budżetu na koniec roku 2003 przedstawia się następująco :

· nie zostaną wydatkowane w pełnej zaplanowanej kwocie środki dla zadań  realizowanych z udziałem funduszy Unii Europejskiej :

- rozwój turystyki w rejonie Zatoki Gdańskiej – w związku z wymaganą procedurą wyboru  wykonawcy  robót przy współfinansowaniu z funduszu PHARE zawarcie umowy nastąpi najwcześniej w styczniu 2004 roku; w roku 2003 nie będą zatem         wydatkowane środki własne beneficjentów na zapłatę za roboty (pozostanie kwota  około 700.000 zł)

      - uzbrojenie obszaru Gdynia-Zachód – w budżecie zaplanowano środki w wysokości wynikającej z przyjętego w roku 2002 harmonogramu; w roku 2003 zakończone zostanie przygotowanie tego zadania do realizacji, rozpoczęcie robót możliwe będzie najwcześniej w roku 2004 (bez sfinalizowania wykupu gruntów pozostanie kwota około 900.000 zł)

· należy się liczyć z wniesieniem kolejnego odwołania od postępowania w sprawie pozwolenia na budowę łącznika ulic Orańska-Druskiennicka, zaplanowanego do realizacji w ramach zadania ulica Kowieńska (pozostanie kwota  519.000 zł)

· w związku z realizowaną zabudową mieszkaniową przez PB HOSSA, zakończenie realizacji I etapu ulicy Dembińskiego zostanie przesunięte na rok 2004 (pozostanie kwota około 300.000 zł)

· oszczędności uzyskane po przeprowadzonych postępowaniach przetargowych, z uwagi na trwające procedury, nie są możliwe w chwili obecnej do ustalenia, mogą się one zamknąć kwotą rzędu 2.000.000 – 2.500.000 zł (w tym także spodziewany niższy przerób w roku 2003 na zadaniu Droga Różowa – etap III faza 1c, spowodowany znacznie niższą ceną oferty od wynikającej z kosztorysu inwestorskiego i przedłużającą się procedurą przetargową)

· oszczędności po rozliczeniu zadań kończonych w roku 2003 – kwota nie jest jeszcze możliwa do ustalenia, spodziewane oszczędności w wysokości 300.000 – 400.000 zł. 

Łącznie wstępna ocena realizacji budżetu pozwala stwierdzić, iż na koniec grudnia 2003 roku należy się liczyć z brakiem realizacji wydatków na kwotę rzędu 5.000.000 zł. Są to jednak w większości  wydatki niewygasające i zostaną włączone do budżetu 2004 roku. 

I DZIAŁ 600 – TANSPORT

Rozdział 60004 -  lokalny transport zbiorowy  ( 6050 
· Zajezdnia trolejbusowa

Inwestycja noworozpoczynana. Trwa procedura na przetarg mający na celu wyłonienie autora koncepcji, studium wykonalności i raportu oddziaływania na środowisko.  
Rozdział 60015 -  drogi publiczne w miastach na prawach powiatu  ( 6050 
· Droga Różowa - etap III faza 1a – włączenie ul. Lotników w ul. Wielkopolską

Inwestycja noworozpoczynana. W wyniku przetargu nieograniczonego wyłoniono wykonawcę robót.  W kwietniu rozpoczęto realizację inwestycji. Zakres rzeczowy obejmuje przebudowę skrzyżowania ulicy Lotników z ulicą  Wielkopolską  w sposób usprawniający  włączenie w ulicę Wielkopolską. Roboty przebiegają  zgodnie z założonym harmonogramem, planowane zakończenie realizacji robót i przekazanie do eksploatacji - lipiec  br., zgłoszenie gotowości  do odbioru – sierpień 2003r.

· Droga Różowa - etap III faza 1b – węzeł Al. Zwycięstwa – ul. Wielkopolska

W roku 2003 trwają  prace związane z opracowaniem projektu budowlano-wykonawczego na   przebudowę węzła Aleja Zwycięstwa - ulica Wielkopolska. 

W lipcu skierowane zostanie „zapytanie o cenę” do 7 podmiotów gospodarczych w celu wyboru projektanta. 

Planowany termin wykonania projektu budowlano–wykonawczego – 31 października 2003 r.

· Droga Różowa - etap III faza 1c – wiadukty w ul. Stryjskiej

Inwestycja noworozpoczynana  obejmuje  budowę nowego wiaduktu w ciągu ul. Stryjskiej, umożliwiającego przyszłościowe poprowadzenie jezdni Drogi Różowej oraz  przebudowę istniejącego wiaduktu drogowego nad torami PKP w ul. Stryjskiej  wraz  z bezpośrednio przylegającymi dojazdami, rozbiórkę istniejących i budowę nowych schodów zejściowych na peron SKM. W wyniku przebudowy zostanie podniesiona nośność wiaduktu do klasy A. Ogłoszono przetarg na wybór wykonawcy  robót. 

Planowane rozpoczęcie prac – sierpień 2003, roboty będą kontynuowane w 2004r.  

· - Trasa Kwiatkowskiego – prace przygotowawcze

Inwestycja została ujęta w Sektorowym Programie Operacyjnym – Transport Gospodarką Morską do dofinansowania z funduszy europejskich od 2004r. Trwają prace w zakresie aktualizacji dokumentacji projektowej.

Rozdział 60016 -  drogi publiczne gminne  ( 6050 

· ulica Myśliwska

 Inwestycja zakończona i odebrana w czerwcu br. Wykonano: 

-  1.039,8m2 nawierzchni jezdni z kostki betonowej gr. 8cm. z jednostronnym chodnikiem            ( 265,8 m2 ), wjazdami ( 112,4 m2 ), murem oporowym z elementów prefabrykowanych dł. 120,0m o zmiennej wysokości od 2,0m do 3,5m., umocnieniem skarpy ( 795 m2 ),zielenią             ( 300szt. krzewów ) i oświetleniem ( 8szt. słupów  i  opraw );  64,55mb sieci kanalizacji deszczowej  ( 200 PCV,  13szt. wpustów ulicznych; 20,0mb sieci kanalizacji sanitarnej ( 200 PCV, 20,55mb wodociągu ( 200 PCV, 3 hydranty oraz przyłącza wodociągowe ( 40-110 PE.

· ulica Dembińskiego - I etap

Inwestycja kontynuowana. Zakończono  roboty  związane z przebudową  istniejącego uzbrojenia tj. kanalizacji  deszczowej, sanitarnej, sieci wodociągowej, sieci energetycznej, ułożono podbudowę nawierzchni drogowej na odcinku od  ulicy  Sambora  do budynku TBS. Przystąpiono do robót na odcinku od budynku TBS do ulicy Komandorskiej. Zakończono przebudowę ciepłociągu. Planowane zakończenie  inwestycji  – III kwartał 2003r. 

· ulica Kaprów

Inwestycja zakończona i odebrana. Wykonano: 

- 321,6mb kanału deszczowego ( 200 PCV, separator UNICOM 60/600,  171,0mb sieci wodociągowej PE (  110 i 155,5mb przyłączy PE ( 40; piaskownik żelbetowy 12.5x2,5m; 1.043,0m2 nawierzchni drogowej z kostki betonowej gr. 8cm. z chodnikiem ( 424,0m2 ), wjazdami  ( 89,6m2 ), umocnienie rzeki Kaczej gabionami na geowłókninie ( 203,5m2  )             i  oświetlenie ( 6szt. słupów i opraw ).  

· ulica Powstania Wielkopolskiego 

Inwestycja kontynuowana. Zakres robót obejmuje budowę: nawierzchni drogowej                        z obustronnymi chodnikami i wjazdami bramowymi, sieci  kanalizacji deszczowej                         i sanitarnej, gazociągu, murów oporowych, oświetlenia, przebudowę sieci telekomunikacyjnej. Nastąpiło opóźnienie  w wykonaniu zaplanowanego zakresu robót                   z uwagi na uzyskanie w miesiącu czerwcu decyzji pozwolenia na budowę na realizację dodatkowej, na koszt POZG, sieci gazowej ( 200 i sieci oświetleniowej oraz odcinka III (opóźnienie spowodowane wnoszeniem przez mieszkańców odwołań w trakcie postępowania administracyjnego).
· os. Dąbrowa - ulica Serdecznikowa, Nowowiczlińska, Piołunowa, Szałwiowa

Inwestycja noworozpoczynana. Uruchomiono procedurę przetargową.
· ulica Żeliwna - II etap

Uregulowano płatności za wykonanie zadania w roku 2002, zgodnie z  umową.

II. DZIAŁ 630 - TURYSTYKA

Rozdział  63095 – pozostała działalność  ( 6050 

· rozwój turystyki w rejonie Zatoki Gdańskiej
Uruchomiono procedurę przetargową na wybór wykonawcy. Dokumentacja jest w trakcie opiniowania przez Inżyniera Konsultanta Władzy Wdrażającej dla uzyskania akceptacji.

III. DZIAŁ 710 - DZIAŁALNOŚĆ USŁUGOWA

Rozdział 71095 ( 4300 - obsługa inwestorska nadzoru gwarancyjnego

Przekazywane są, zgodnie z umowami, środki na opłacenie obsługi w zakresie nadzoru inspektorskiego dla budów zakończonych w latach poprzednich (nadzór w okresie gwarancyjnym).  

Rozdział 71095 – pozostała działalność  ( 6050 
· Pomorski Park Technologiczny – przebudowa i rozbudowa istniejących hal garażowych w Gdyni przy Al. Zwycięstwa 96-98.
Inwestycja noworozpoczynana – dofinansowanie z Programu PHARE 2003.

Zlecono firmie W.M. Pracowni Projektowania Miasta Sp. z o.o. w Gdańsku, w trybie zlecenia z wolnej ręki i za zgodą Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych, opracowanie projektu wykonawczego. 

IV. DZIAŁ 801- OŚWIATA I WYCHOWANIE  

Rozdział  80101 - szkoły podstawowe  ( 6050 

· budowa sali sportowej przy ZS Nr 4 – Gdynia – Grabówek

Inwestycja kontynuowana, realizowana zgodnie z przyjętym harmonogramem. Wykonano stan surowy zamknięty, przyłącza, drogę p.poż., elewację; kontynuowane są roboty wykończeniowe w zakresie instalacji wewnętrznych  i robót budowlanych. Termin zakończenia – sierpień 2003r.

· przebudowa dachu w ZS Nr 15Gdynia – Chwarzno

Wystąpiono do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych o wyrażenie zgody na zlecenie               z wolnej ręki prac remontowych. 

Rozdział 80120 - licea ogólnokształcące  ( 6050 

· przebudowa V Liceum Ogólnokształcącego – Gdynia – Oksywie
Inwestycja kontynuowana - realizowana zgodnie z harmonogramem. W trakcie realizacji są roboty wykończeniowe w istniejącym budynku szkoły tj. roboty malarskie na korytarzach              i klatce schodowej. Zakończono stan surowy zamknięty łącznika dydaktycznego łączącego istniejący budynek z salą gimnastyczną. Przystąpiono do robót zewnętrznych – budowa drogi dojazdowej do łącznika i układanie chodnika wokół istniejącego budynku szkoły.  Termin zakończenia robót – sierpień 2003r.

Rozdział 80130 – szkoły zawodowe  ( 6050 

· kotłownia z wymianą instalacji c.o. w Zespole Szkół Transportowych – Gdynia,

 Al. Zwycięstwa

Inwestycja kontynuowana w zakresie robót związanych z wymianą instalacji c.o., wykonanie instalacji ciepłej wody i wentylacji mechanicznej wraz z towarzyszącymi robotami budowlanymi. Przekazano plac budowy wykonawcy robót, wyłonionemu w trybie przetargu nieograniczonego.  

V. DZIAŁ 900 - GOSPODARKA  KOMUNALNA I OCHRONA  ŚRODOWISKA 

Rozdział 90001 – gospodarka ściekowa i ochrona wód  ( 6050 

regulacja cieków naturalnych i kanalizacje burzowe,  w tym: 

· Kanalizacja deszczowa w ulicy Miętowej

Inwestycja noworozpoczynana. Przygotowywana jest specyfikacja istotnych warunków zamówienia, która jest niezbędnym dokumentem do przeprowadzenia procedury przetargowej na wybór wykonawcy robót.

· Zbiornik „KRYKULEC”

Inwestycja noworozpoczynana. W lipcu br. opracowana została dokumentacja budowlano – wykonawcza drogi dojazdowej do zbiornika. 

Planowany termin rozpoczęcia inwestycji – wrzesień 2003 r.

uzupełnienia kanalizacji sanitarnej, w tym: 

· uzbrojenie dzielnicy Meksyk

Inwestycja noworozpoczynana. Przygotowywana jest procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót.

Rozdział 90015 - oświetlenie ulic, placów i dróg  (  6050 

· oświetlenie ulic: Huzarskiej i Ułańskiej – inwestycja w trakcie odbioru końcowego.

Rozdział 90095 - pozostała działalność  (  6050 

INWESTYCJE KOMUNALNE

· cmentarz komunalny Pierwoszyno

Inwestycja kontynuowana. Trwają prace komisji  przetargowej na wybór wykonawcy robót kolejnego etapu rozbudowy cmentarza.

· uzbrojenie obszaru Gdynia-Zachód

Inwestycja noworozpoczynana. Zlecone zostało opracowanie projektu budowlano-wykonawczego. Planowany termin wykonania projektu – październik 2003r.

· zajezdnia autobusowa przy ulicy Chwaszczyńskiej

Przygotowywana jest specyfikacja istotnych warunków zamówienia, która jest niezbędnym dokumentem do przeprowadzenia procedury przetargowej na wybór wykonawcy robót.

LOKALNE INICJATYWY INWESTYCYJNE                    

· uzbrojenie osiedla Sokółka -  inicjator GI”HOSSA” – inwestycja kontynuowana - zakończono I etap. Do wykonania został etap II, czyli docelowy układ odprowadzenia wód deszczowych. W przygotowaniu – przetarg na wykonawcę robót etapu II. Planowany termin zakończenia – wrzesień 2004r. 

· budowa ulicy Zbożowej - inicjator TBS "CZYNSZÓWKA" Sp. z o.o.- inwestycja kontynuowana, planowany termin zakończenia - październik 2003; 

· ulica Szefki etap II - inicjator PB „PANORAMA” inwestycja kontynuowana, planowany termin zakończenia - grudzień 2003. 

· osiedle przy ul. Konwaliowej - inicjator G.I.”HOSSA”S.A.- inwestycja zakończona, w roku 2003 wykonano zalecenia odbiorowe tj. przełożenie 40 mb kanału deszczowego. 

· uzbrojenie osiedla przy ul. Źródło Marii - inicjator G.I. „HOSSA” S.A.  - inwestycja kontynuowana, zakończona w zakresie uzbrojenia i podbudowy dla etapu I ; planowany termin zakończenia II etapu - październik 2003; 

· budowa drogi od ul. Chwaszczyńskiej - inicjator "VECTOR" Sp. z o.o. - inwestycja zakończona – odbiór przeprowadzono 25 czerwca 2003r, planowany termin rozliczenia - luty 2004; wykonano: drogę (3.288 m2 ) z pasem włączenia o nawierzchni bitumicznej (287 m2), obustronnymi chodnikami z kostki bet,o gr 6cm (1.219 m2) i wjazdami z kostki o gr.           8 cm(40 m2) oraz uzbrojeniem: 451,5mb wodociągu (200 PE, kanalizacji sanitarnej:  (315 

PCV-497,86 mb, ( 200 PCV - 22,25mb, ( 160 PCV - 29,10 mb, kanalizacji deszczowej ( 600 PCV- 164,15mb, ( 500 PCV- 60,2 mb, ( 400 PCV-205,3 mb, ( 250 PCV – 23,15 mb, ( 200PCV-110,15 mb  
· budowa I etapu ulicy Lipowej – inicjator PB „PANORAMA” – przeprowadzono przetarg na wykonawcę robót. 

· przebudowa kanalizacji deszczowej w ulicach: Łowickiej i Małopolskiej – inicjator PB STM – w przygotowaniu przetarg  na wykonawcę robót. 

· budowa ulicy Promiennej – inicjator „TARGO” S.A.– w przygotowaniu przetarg  na wykonawcę robót. 

·  budowa kanalizacji deszczowej ( 600 mm w ul. Wielkopolskiej – inicjator GI „HOSSA” S.A. – inwestycja w trakcie realizacji, planowany termin zakończenia – sierpień 2003r.

·  budowa kanalizacji sanitarnej do budynku Nr 46A przy ul. Żwirowej – inicjator P. Sylwia Rybakowska-Lach – inwestycja zakończona , w trakcie odbioru końcowego. 

· budowa sieci wodociągowej do posesji Nr 106B przy ul. Olgierda – inicjator -P. Mariusz Pająk. Ogłoszono przetarg  na wykonawcę robót.  

VI. DZIAŁ 921 - KULTURA I OCHRONA DZIEDZICTWA NARODOWEGO 

Rozdział 92118 - muzea  ( 6050 
· Muzeum Miasta Gdyni 

  Inwestycja kontynuowana. Realizacja przebiega zgodnie z harmonogramem – w trakcie wykonywania są ściany kondygnacji K-5 i K-5.5 oraz konstrukcje klatki trójkątnej w części Muzeum Miasta Gdyni. W części ogólnoobiektowej realizowane są przyłącza wod.-kan., deszczówki, zakończono ściany i słupy kondygnacji K-4 i K-4.5. Planowany termin zakończenia inwestycji -  czerwiec 2004 r.

VII. DZIAŁ 926 - KULTURA FIZYCZNA I SPORT

Rozdział 92601 ( 6050 – obiekty sportowe

· hala sportowo – widowiskowa

Inwestycja noworozpoczynana – opracowano projekt budowlany i otrzymano pozwolenie na budowę. Kontynuowane są prace projektowe na etapie projektu wykonawczego.
· sztuczne lodowisko

Uregulowano płatności za wykonanie lodowiska w roku 2002r., zgodnie z zawartą umową. 

DZIAŁ 600 - TRANSPORT I ŁĄCZNOŚĆ ( 4300 – PRZYGOTOWANIE PRZETARGÓW

Regulowanie, zgodnie z uruchamianymi procedurami przetargowymi,  płatności za ogłoszenia prasowe i materiały przetargowe.

DZIAŁ 630 - TURYSTYKA ( 4300 – PRZYGOTOWANIE PRZETARGÓW

Regulowanie, zgodnie z uruchamianymi procedurami przetargowymi,  płatności za ogłoszenia prasowe i materiały przetargowe.

DZIAŁ 801 - OŚWIATA I WYCHOWANIE ( 4300 – PRZYGOTOWANIE PRZETARGÓW

Regulowanie, zgodnie z uruchamianymi procedurami przetargowymi,  płatności za ogłoszenia prasowe i materiały przetargowe.

DZIAŁ 900 - GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA     ( 4300 – PRZYGOTOWANIE PRZETARGÓW

Regulowanie, zgodnie z uruchamianymi procedurami przetargowymi,  płatności za ogłoszenia prasowe i materiały przetargowe.

DZIAŁ 926 - KULTURA FIZYCZNA I SPORT ( 4300 – PRZYGOTOWANIE PRZETARGÓW

Regulowanie, zgodnie z uruchamianymi procedurami przetargowymi,  płatności za ogłoszenia prasowe i materiały przetargowe.
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