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GDYNIA – PIRS PRZYSZŁOŚCI
KARTA ZGŁOSZENIA UCZESTNIKA KONKURSU
Przystępując do Konkursu studialno-ideowego na projekt zabudowy i zagospodarowania głównej osi kompozycyjnej Gdyni – PIRS PRZYSZŁOŚCI oświadczam, że:
spełniamy warunki uczestnictwa w Konkursie podane w Regulaminie Konkursu;
złożona praca konkursowa jest w całości autorskim opracowaniem zespołu autorskiego i nie zostały w jakikolwiek sposób naruszone obowiązujące przepisy prawa, ani prawa jakichkolwiek osób trzecich, w tym autorskie prawa majątkowe. Wszelkie ewentualne roszczenia osób trzecich zostaną zaspokojone przez nasz zespół projektowy.
zapoznaliśmy się z Regulaminem Konkursu i w całości go akceptujemy, w szczególności: 
a) poprzez przystąpienie do Konkursu udzielamy Organizatorowi licencji niewyłącznej na korzystanie z naszej pracy konkursowej na warunkach i w zakresie określonych w Regulaminie Konkursu.
b) poprzez przystąpienie do Konkursu zgadzamy się – w przypadku przyznania nagrody lub wyróżnienia – podpisać umowę o przeniesieniu naszych praw autorskich majątkowych na warunkach zapisanych w Regulaminie Konkursu (Załącznik F2).
c) poprzez przystąpienie do Konkursu wyrażamy zgodę na podanie do publicznej wiadomości naszych danych osobowych obejmujących imiona i nazwiska.
wyrażamy zgodę na przetwarzanie przez Organizatora naszych danych osobowych dla potrzeb związanych 
z Konkursem, w szczególności w celu identyfikacji Uczestnika, wyłonienia i publicznego ogłoszenia laureata, przyznania nagrody, zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO).
zapoznaliśmy się z klauzulą informacyjną RODO zawartą w Regulaminie Konkursu.
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