Kryteria oceny wartości drzew proponowanych na pomniki przyrody
Nieustanna ewolucja tkanki miejskiej, budownictwo, inwestycje infrastrukturalne powodują powstawanie konfliktu na styku rozwoju urbanistycznego z przyrodą miejską. Jednym z jej podstawowych elementów są drzewa. Problemem staje się jednoznaczna, wymierna ocena. Biuro Ogrodnika Miasta reprezentując niejako z urzędu interes zieleni miejskiej proponuje usystematyzowanie kryteriów oceny wartości drzew rosnących na terenie Gminy Miasta Gdyni.
Przy opracowaniu kryteriów oceny wartości przyrodniczej drzew rosnących na terenie Gminy Miasta Gdyni wzięto pod uwagę pięć podstawowych aspektów wartości drzew. Pominięto aspekt bezpieczeństwa ludzi i mienia, jako ten, którego niespełnienie jednoznacznie dyskwalifikuje dany okaz:
1. Wartość przyrodnicza – fizyczne cechy drzewa w kontekście jego obecności w warunkach zurbanizowanych.
a. odporność na zanieczyszczenia, suszę i zasolenie, 
b. zasięg naturalnego występowania, 
c. w przypadku gatunków obcych inwazyjność (kryterium negatywne),
d.  tempo wzrostu, 

e. długowieczność,

f. odporność na choroby, 
g. wiek, stadium rozwojowe,
h. stan zdrowotny,
i. lokalizacja w terenie zurbanizowanym.
2. Wartość ekologiczna – oddziaływanie drzewa na środowisko miejskie
a. pochłanianie dwutlenku węgla,
b. regulacja temperatury powietrza (efekt chłodzący, ocieplający),
c. oczyszczanie powietrza z zanieczyszczeń,
d. wzbogacanie powietrza,
e. ograniczenie hałasu,
f. wpływ na stosunki wilgotnościowe,
g. oczyszczanie wody z zanieczyszczeń,
h. ograniczenie spływu wód powierzchniowych,
i. przeciwdziałanie erozji wodnej i zatrzymywanie wody,
j. ochrona przed wiatrem,
k. ostoja dzikiej przyrody i różnorodności biologicznej,
l. ochrona rzadkich gatunków roślin i zwierząt,
m. korytarze ekologiczne.
3. Wartość krajobrazowa – wynikająca z rzadkości występowania danego gatunku na terenie miasta lub udziału w krajobrazie miejskim.
4. Wartość historyczna – dokumentująca czas i miejsce oraz myśl twórczą grup społecznych oraz indywidualnych twórców, w określonych warunkach środowiska przyrodniczego.
5. Wartość estetyczna – egzemplarz o wysokich walorach estetycznych, symetryczna, prawidłowo ukształtowana okazała korona, charakterystyczna dla danego gatunku lub przeciwnie – nietypowy wyjątkowy pokrój, ciekawy układ pni lub konarów, podnoszące urodę miejsca, w którym występuje.
W tabeli ujęta została charakterystyka wartości drzew rosnących na terenie Gminy Miasta Gdyni, która może posłużyć jako podpowiedź pomocna w ocenie wybranych drzew.
Ocena wartości drzew rosnących na terenie Gminy Miasta Gdyni
	l.p.
	Skala wartości
	opis

	1.
	Grupa I 
OKAZY
	Pomniki przyrody lub drzewa okazowe wyróżniające się w pod względem wielkości, formy, malowniczości pokroju, gatunku i odmiany, miejsca występowania, pod kątem historycznym oraz ze względu na kompozycję przestrzenną i jej rozwój, będące w dobrym lub zadawalającym stanie zdrowotnym.
Za drzewa okazowe* uznaje się wszystkie drzewa występujące na terenie miasta, będące w dobrym lub zadawalającym stanie zdrowotnym, których obwody przekraczają dla:
l.p.

Rodzaj drzewa

Minimalny obwód pnia na wys. 130cm.

1.

Chamaecyparis (Cyprysik), Juniperus (Jałowiec), Taxus (Cis), Thuja (Żywotnik), Malus (Jabłoń), Prunus (Śliwa), Sorbus (Jarząb) , Crataegus (Głóg)
1,0 m

2.

Pinus cembra (Sosna limba), Corylus colurna (Leszczyna turecka), Catalpa (Surmia), Prunus padus (Czeremcha),
1,5m
3.

Tsuga (choina), Betula (Brzoza), Carpinus (Grab), Liliodendron (Tulipanowic), Magnolia
2.0m
4.

Abies (Jodła), Ginkgo (Miłorząb), Picea (Świerk), Pinus (Sosna), Pseudotsuga (Daglezja), Acer (Klon), Fraxinus (Jesion), Gleditsia (Glediczja), Juglans (Orzech), Sophora (Perełkowiec), Ulmus (Wiąz)
2,25m
5.

Larix (Modrzew), Pinus strobus (Sosna wejmutka), Aesculus (Kasztanowic), Fagus (buk), Platanus (Platan), Quercus (dąb), Robinia,  Salix (Wierzba), Tilia (Lipa)
2,5m
6.

Populus alba,(Topola biała), Populus nigra (Topola czarna)(gat. rodzimy)
3,5m
* opracowano na podstawie tabeli prof. Longina Majdeckiego. Wiek drzew osiągających wymienione rozmiary pnia wynosi około 100 lat.
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	Grupa II
DRZEWA

CENNE
	Drzewa wyróżniające się na tle drzewostanu Gdyni:

1. Drzewa występujące na terenie Śródmieścia oraz jako zadrzewienia przyuliczne będące w dobrym lub zadawalającym stanie zdrowotnym.
2. Drzewa nie będące pomnikami przyrody oraz drzewami okazowymi a wyróżniające się wysokimi wartościami:

- przyrodniczymi,(np.: dobry, zadawalający stan zdrowotny, wysoka odporność na trudne warunki miejskie, gatunek rodzimy, małoinwazyjny, wolnorosnący, długowieczny, odporny na choroby). 
- ekologicznymi (np. duża masa liściowa, izolacja od hałasu, wiatru, duża powierzchnia retencji wody, przeciwdziałanie erozji, będące ostoją dzikiej przyrody i różnorodności biologicznej, gatunki chronione, wchodzące w skład korytarzy ekologicznych, rosnące w pasach ochronnych obszarów chronionych)
- krajobrazowymi (np. gatunki rzadko występujące na terenie miasta, tworzące charakterystyczny dla miasta krajobraz miejski wchodzące w skład kompozycji przestrzennej miasta.
- historycznymi (np. drzewa wchodzące w skład historycznych układów ogrodowych i komunikacyjnych)
Obecnie poza w/w kryteriami za drzewa cenne uznaje się coraz rzadziej spotykanie na terenie Gdyni egzemplarze w wieku powyżej 50 lat będące w zadowalającej kondycji zdrowotnej.
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	Grupa III
DRZEWA
PRZECIĘTNE
	O przeciętnych wartościach przyrodniczych, ekologicznych, krajobrazowych i historycznych, posiadające cechy charakterystyczne dla warunków miejskich, spotykane często na terenie Gdyni.


